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ATA DA PRIMEIRA (1ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2º) 

PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022.  

 

Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (14.07.2022), pelas 

dezenove horas e trinta minutos, com término as  vinte e uma  hora e doze minutos, na Sala do 

Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco, 

havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente interino Jucélio Pereira dos 

Santos, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 

secretariado pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária e  Maria Adriana 

Florentino Maciel Alves- 2ª  secretária. Compareceram os seguintes Vereadores (as): Jucélio 

Pereira dos Santos, Lucineide de Oliveira Soares, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, 

Jovacildo José da Silva, José Paulo de Melo Silva, José Francisco Curvelo Silva, José Ailton 

Carlos, e Vilma Lúcia Ferreira de Barros. Registrando-se a ausência dos Sres. Vereadores: 

Humberto Guimarães de Araújo, Reinaldo Barra Nova de Melo e Gilvan de Freitas Lucena. O 

Sr. presidente interino, justificou a ausência do Sr. Presidente, Vereador Humberto 

Guimarães de Araújo. Em seguida, a Sra. Vereadora, Lucineide de Oliveira Soares- 1ª 

secretária, fez a leitura do texto bíblico. Prosseguindo, o Sr. Presidente, determinou a 

primeira secretária para fazer a Leitura da ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, 

foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que nada 

constou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de lei 

nº 002/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Altera redação do art. 106 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 004/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre 

a fixação da idade máxima da frota de veículos próprios ou de particulares utilizada no 

transporte escolar municipal, e dá outras providências. Projeto de lei nº 005/2022, de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Ementa: Reajusta o valor dos vencimentos dos Professores 

do município de Saloá, e dá outras providências. Projeto de lei nº 006/2022, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Dispõe acerca do piso salarial dos Agentes Comunitários de 

Saúde –ACS e dos Agentes de Combate ás Endemias –ACE e dá outras providências.  O 

Senhor Presidente interino, baixou as Comissões de Finanças e Orçamento, Constituição 

Justiça e Redação Final de Leis, e a Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, 

responsáveis em analisar os projetos em pauta, para serem apresentadas na próxima Sessão 

Ordinária. Após, foi Franqueada a palavra pelo Senhor Presidente, aos vereadores para fazer 

a discursão dos referidos projetos de leis, passou a fazer uso da palavra o senhor vereador 

José Francisco, que saudou a todos e disse, temos aqui quatro Projetos, dos quais, três não 

vejo nenhum problema. A questão do reajuste dos professores tem que se alterar a Lei de 

Diretrizes Orçamentária. Temos a mensagem 004 que trata da regulamentação no transporte 

escolar e tenho uma pequena dúvida com relação ao art. 4º na última mensagem, pois tem que 

ver se o transporte de passageiro realmente está incluso, porque não fala em transporte 

alternativo. Temos a matéria 002 que é da alteração da LDO, e temos também o reajuste do 

Piso Nacional dos agentes comunitários de saúde e de endemias, do qual já tínhamos 

conversado sobre isso e graças a Deus que não depende do município, pois é um recurso 

destinado diretamente da União, e é mais do que merecido, até que enfim graças a Deus 

chegou. Diante do quadro que nós vivemos no País, hoje é quase impossível de se sobreviver 

com um salário mínimo, e para quem faz o trabalho de vocês era uma judiação. Não encontrei 

nenhum obstáculo no projeto Com relação a nova redação que foi dada ao projeto do novo 

piso dos professores, com reajuste de 33 por cento, ficou a dúvida porquê na primeira 
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mensagem que venho seria dez por cento, e houve toda aquela polêmica, soubemos que a 

representante da categoria do  Sindicato esteve reunida com o pessoal da equipe contábil do 

município e fizeram uma outra matéria aumentando esse reajuste para 15 por cento, sabemos 

que o reajuste foi de 33 por cento, então está dando menos da metade para os funcionários 

que são efetivos e que ganham acima do piso. É um assunto para ser discutido. Teve a questão 

também da primeira matéria que se falava em hora relógio e não hora aula. Aqui nessa 

matéria se tirou a hora relógio e colocou hora, mas não colocou hora aula como deveria. 

Então, ainda resta alguma dúvida da qual deve ser discutida com os professores e o Sindicato. 

Mas, de qualquer maneira já houve uma modificação. Esperamos que na próxima sessão 

esteja tudo de acordo e a gente possa votar e acabar com essa polêmica e os professores 

venham a receber o seu devido reajuste. E quanto aos agentes de endemias esse projeto será 

aprovado e vocês passarão a receber os seus vencimentos com o novo piso retroativo ao mês 

de maio. O senhor presidente está se recuperando de um procedimento cirúrgico, espero que 

ele esteja bem para dá continuidade aos trabalhos. Estamos passando por momentos difíceis 

na nossa região, devido às fortes chuvas que caíram atingindo toda cidade e municípios 

vizinhos. Vivemos hoje uma situação muito difícil com relação as estradas, ponte e muitos 

lugares que estão sem aceso, como é o caso dos nossos irmãos da Serrinha da Prata, uma das 

localidades que foi bastante afetada. Esperamos que o Poder público tome as devidas 

providências o mais rápido possível, até mesmo porquê o Governo Federal e o Estado tem 

destinado recurso para ajudar essas comunidades que foram realmente atingidas e que 

possam amenizar o sofrimento dessas pessoas. As estradas realmente estão terríveis, e o 

governo tem que se mobilizar o mais rápido possível, fazendo remendos para que o povo não 

fique isolado. Assim espero que aconteça. Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o 

Grande Expediente. Franqueada a palavra pelo Senhor Presidente, passou a fazer uso da 

palavra a senhora vereadora Vilma Lúcia, que saudou a todos e disse, em relação aos 

projetos segundo foi colocado pelo nobre parlamentar José Francisco, quero primeiro deixar 

minhas palavras sobre o projeto de número 006/2022, que trata de fixar o piso nacional em 

dois salários mínimos vigente dos agentes de saúde e de endemias, quero dizer a todos vocês 

que é um prazer imenso está nessa Casa participando desse momento que é histórico, a gente 

vem acompanhando mais de onze anos, idas e vindas dessa luta, mas, enfim chegou o tão 

sonhado piso. Parabéns a todos vocês, uma classe que é muito merecedora, um trabalho muito 

difícil e árduo. Esse piso vem valorizar e respeitar essa categoria tão importante para o 

município.  Quanto ao projeto eu só fiquei com uma dúvida, a leitura foi muito bem feita pela 

Vereadora Adriana, mas, diz claramente que as despesas elas são provenientes da União, e no 

artigo terceiro o poder executivo pede autorização para o crédito suplementar. Fiquei com 

uma pequena dúvida com relação a isso, se o repasse vem da união, porquê abri esse crédito? 

E outra coisa também que eu não sei e não tenho conhecimento, a gente tem um pouco de 

dificuldade de informação, e não sei se os agentes de saúde de Saloá estão cadastrados na 

união? Assisti a reunião de Iati, com relação a esse projeto, e o prefeito Tonho de Lula foi 

bem claro e disse que lá existe quarenta e dois agentes de saúde cadastrado pela união, que 

vão receber por ela, mais o município vai garantir para os demais que não estão, e aqui fiquei 

com essa pequena dúvida, se todo mundo está cadastrado e se o município vai garantir aos 

demais. Ao restante do projeto ficou bem claro. E quero parabenizar vocês, outro desafios 

viram e estamos aqui a disposição da categoria. Em relação ao projeto dos professores é uma 

luta que foi travado por essa Câmara, nós que fazemos parte da oposição desde fevereiro que 

a gente vem junto a categoria, cobrando e esse também é o sentimento dos demais. É uma 

pena para a categoria, é lamentável que uma lei precise de tanto embate, que esses 

professores tenham tido todo esse problema de revidar uma coisa que é lei, porquê o Piso dos 

professores, assim como o piso dos agentes é uma conquista mínima de condição do Brasil. 
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Não é porque sou professora, mas só quem sabe o que é ser professor é quem está na sala de 

aula. A gente carrega a escola pra dentro de casa e pra onde a gente vai. Toda hora a gente 

está preparando aula. Hoje os alunos são extremamente disciplinados, e é uma luta muito 

grande. Toda categoria ela é importante. Essa condição mínima que a gente conquistou que 

foi a lei 11. 738/2008 que garantiu que todo professor brasileiro tivesse um aumento todo ano 

em janeiro, e lei é lei, não se discuti, se cumpre. Mas, infelizmente tem muitos gestores que 

não se preocupam com a educação, pois quem não se preocupa com o professor ele também 

não está preocupado com a educação, porquê o professor é a base. Lamentavelmente a gente 

vem nessa luta pra receber um dinheiro que já era para estar no bolso, pois vem do Governo 

Federal, uma lei a ser cumprida, como hoje é a de vocês, e que não precisa se discutir, e desde 

fevereiro a gente vem nessa luta, nessa briga, e o município dizendo que não tem dinheiro, 

mas a gente sabe que existe, acompanhamos o recurso. O Secretário de Educação, me 

desculpe ausência, é um professor também, mas ele nunca teve nessa Câmara para mostrar a 

gente o Conselho de Educação e mostrar a planilha, o que entrou no município e o que foi 

gasto, porquê se justificasse a gente que não tem dinheiro, a gente até se conformava, mas 

porque se omitem as informações, se omitem é porque não está correto, e a gente viu a prova 

ai, onde iria se tirar meio milhão para se fazer festa. A gente não é contra a festa, somos 

contra a dinheiro nosso para os artistas. Tirar dinheiro da educação, não é só do professor 

não, é do prato da merenda escolar, do fardamento. Então, a gente foi contra, e muita gente 

julgou a gente, mas estamos aqui para isso, esse é o nosso papel. Hoje depois de uma briga 

grande da categoria por uma lei que já existe desde 2008, a gente brigando para receber, e 

não tem nem como se discutir uma questão dessas. O projeto venho um pacote de maldade, 

pois o que mais nós questionamos aqui foi o termo hora aula. A gente viu em Bom Conselho, 

que o prefeito colocou um projeto tirando o termo hora aula para hora, que deixa uma 

interrogação. E vimos o que deu em Bom Conselho, teve professor que teve quase 2000,00 

reais de decréscimo. Porque a partir de momento que você tira hora aula e coloca hora 

relógio, tem uma brecha para diminuir a carga horaria. A gente discutiu aqui e pedimos que 

fosse revisto o projeto, e agora chega o projeto aqui do mesmo jeito. E além disso venho 

quinze por cento, certo que segundo alguns colegas professores concordaram quinze por 

cento, mas, o nosso aumento é 33,24 por cento, e esse é o aumento dado pelo Governo 

Federal, e o dinheiro está vindo nos cofres públicos. Se a categoria concorda nós como 

vereadores vamos apoiar a decisão da categoria.  A lei diz claramente que o menor piso a ser 

pago ao professor no Brasil é 3.886,00 reais, duzentas aulas. A gente vai ler aqui que vai ficar 

muito abaixo do piso. Se a lei diz que o valor menor a ser pago é de 3.886,00 aqui tem um 

valor que é 2.754,00. O Brasil é um dos quarenta países que paga pior ao professor, e a 

mínima condição que a gente conseguiu não é respeitado pelos municípios. Eu repudio a 

atitude e o sentimento que o Governo Municipal tem a nós professores, uma categoria tão 

importante que forma o cidadão, que contribui para o desenvolvimento do município, uma 

categoria tão sofrida. Eu lamento muito. É uma falta de respeito muito grande aos professores 

do nosso município. Mas, de certa forma foi uma vitória esses quinze por cento, depois de uma 

luta muito travada nesta Casa. É um falta de compromisso muito grande não só com o 

professor mas com a educação do município, não se pode ter educação de qualidade se não 

tiver um profissional satisfeito. Os dois outros projetos eu não encontrei nada que deixassem 

dúvidas. Agradeço a oportunidade, deixo um abraço a todos vocês, essa Casa é do povo de 

Saloá, participem, porquê o destino do município a maioria deles passam por aqui. Estamos à 

disposição de todos. Logo após, passou a fazer uso da palavra o Senhor vereador José Ailton, 

que saudou a todos e disse, tenho algumas observações que já foram feitas, mas, também 

quero falar desse projeto dos agentes de saúde e de endemias, vocês estão de parabéns, e 

sabem da nossa luta desde a legislatura passada, onde sempre estive aqui para ajudar vocês, 
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apoiando no que fosse preciso e dessa vez não vai ser diferente. O agente de saúde passa 

várias dificuldades quando vão as casas das pessoas atendê-las e as vez são até mal 

recebidos, trabalham diariamente no sol, podemos até comparar vocês ao trabalho do 

agricultor que passa o dia todo no sol, na roça e ainda é a classe mais desvalorizada do nosso 

País, fica ai meus parabéns a todos vocês pela conquista do piso salarial. Os professores 

também, vemos a discursão que já teve, teve o acordo entre os professores e o prefeito, mas, o 

acordo que teve, assim fiquei sabendo, que o valor da tabela teria que ser reajustado também, 

o valor de 13.77 teria que ser ajustado para 14,44, nesse requisito aqui o poder executivo não 

está cumprindo o seu acordo que teve com os professores, ele quebra o acordo não 

reajustando essa tabela, já que os professores abriram mão de quase 15 por cento de seu 

aumento. E também a questão da hora que só mudou as palavras mas ficou o mesmo projeto 

anterior, mudou apenas a redação. Vamos ter uma discursão para que na próxima reunião, 

esse projeto possa ser avaliado e votado da maneira certa. Um projeto que já teve várias 

discursões e tem hora que a gente tem que culpar a bancada de vereadores porque esse 

projeto só passa se a gente quiser, e se ele for errado a culpa é nossa. Então temos a 

obrigação de colocar ele certo. Foi feito um acordo, então vamos apresentar as modificações 

no projeto e cumprir o que a lei determina. Esse é o nosso papel de vereador, fazer a lei para 

beneficiar as pessoas e não tirar os direitos delas. Fazem um acordo verbal, e não deveria ter 

feito assim, pelo menos ter um documento assinado pelo prefeito e pelas pessoas que foram 

representar os professores lá, para que realmente a gente soubesse o que foi acordado. Se ele 

fez um acordo e não está cumprindo na hora que elaborou o projeto, ele não tem 

responsabilidade com a educação do nosso município, por que a gente vêm já há cinco meses 

desde o mês de fevereiro falando desse projeto da educação pedindo esse aumento, foi enviado 

o recurso desde janeiro e já vamos chegar no próximo ano e já vai vim outro aumento no mês 

de janeiro. É uma dificuldade para reconhecer o trabalho da categoria, conforme a vereadora 

falou é na educação que forma um cidadão. Qualquer cidadão de nossa cidade que vá ocupar 

essas cadeiras no futuro vai passar pelos professores, então devemos fazer as leis que venham 

garantir o direito de todos da melhor maneira possível. Se a gente prejudicar uma classe ou 

outra daqui há cinco, seis anos algumas pessoas que vão está se aposentando vão ter seus 

salários muitos defasados. Também quero parabenizar a vereadora Ana pela leitura, porque 

muitas vezes os projetos chegam aqui de última hora e só é feita a leitura da mensagem, então 

peço a primeira secretária que faça a leitura de todo projeto, pois, ficamos satisfeitos quando 

a leitura é feita dessa forma porquê traz o entendimento para todos. Só é uma observação, não 

estou dizendo que a vereadora não leu, mas as vezes a presa do projeto, lê a mensagem e já 

coloca em votação, o correto é que seja lido todo projeto para que as pessoas que estejam 

aqui o entendam melhor. Logo após, com a palavra a Senhora Vereadora Maria Adriana, 

saudou a todos e disse, vou me dirigir ao vereador José Carlos a respeito das leituras e fazer 

defesa a minha colega Vereadora, pois, é uma questão administrativa, de uma organização 

interna. Quero externar minhas palavras aos agentes comunitários de saúde, e de endemias, 

que dentro do projeto tem o meu total apoio a esse projeto, até porquê durantes os meus cinco 

mandatos aqui desta Casa venho comungando com vocês nesta luta, isso de atrás, quando foi 

da efetivação, alguns que estão aqui sabem da minha luta, e não tenham dúvidas do meu total 

apoio, estão de parabéns por mais essa conquista. Estou aqui a disposição de vocês. A seguir 

o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, 

discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 

determinando a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, 

Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois 

de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores Vereadores, para 
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que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  

_________________________________. 

          

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 14 de julho de 2022. 

 

_____________________________________ 

Jucélio Pereira dos Santos 

Vice Presidente em Exercício   

 

______________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares  

Vereadora- 1ª secretária 

 

_____________________________________ 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves  

Vereadora- 2ª secretária 

 

_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  

Vereador 

 

_____________________________________ 

Jocacildo José da Silva 

Vereador 

 

_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 

 

_____________________________________ 

José Ailton Carlos  

Vereador  

 

_____________________________________ 

José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
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